

## 一、国内部分：

1、2020年7月1日，随着世界首座跨度超千米的公铁两用斜拉桥——沪苏通长江公铁大桥投入使用，世界公铁两用斜拉桥主跨迈入“千米级”时代。

2、2020年7月2日，香港特区政府新闻处发布消息，香港特区行政长官办公室主任陈国基已于当日下午宣誓就任香港特别行政区维护国家安全委员会秘书长。

3、2020年7月3日11时10分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射高分辨率多模综合成像卫星，这是我国首颗民用分辨率为亚米级同时具有多种敏捷成像模式的光学遥感卫星。

4、2020年7月3日，中央宣传部以云发布的方式，向全社会宣传发布了“闽宁对口扶贫协作援宁群体”的先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。1996年以来，“闽宁对口扶贫协作援宁群体”主动扛起对口帮扶宁夏脱贫攻坚的历史使命，宁夏减少贫困人口93.7万人，贫困发生率从2012年的22.9%下降到2019年的0.47%。

5、2020年7月4日电，近日，银保监会、财政部、人民银行、国务院扶贫办四部门联合发布《关于进一步完善扶贫小额信贷有关政策的通知》，表示要进一步扩大扶贫小额信贷支持对象，将返贫监测对象中具备产业发展条件和有劳动能力的边缘人口纳入扶贫小额信贷支持范围。

6、2020年7月5日电，日前，**大熊猫国家公园卧龙法庭在汶川卧龙特别行政**  
**区揭牌成立**。据介绍，这是全国首个大熊猫国家公园法庭，其建立标志着四川  
法院初步构建起了大熊猫国家公园相关司法保护工作的新框架。

7、2020年7月5日电，近日，财政部、海关总署、税务总局发布公告，自  
2020年7月1日起，调整海南离岛旅客免税购物政策，**对注册在海南自由贸易**  
**港并实质性运营的鼓励类产业企业，减按15%的税率征收企业所得税**。

8、2020年7月6日，民航局发布通知，决定即日起，**暂停孟加拉优速航空**  
**公司孟加拉国达卡至广州 BS325 航班运行 1 周**。这是民航局发布的第三份“熔  
断指令”，也是对外国航空公司的首份“熔断指令”。

9、2020年7月7日，**国内首架高速卫星互联网飞机——青岛航空 QW9771**  
**航班完成首航**。

11、2020年7月8日，国务院港澳事务办公室发表声明表示，依照《中华  
人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》有关规定，**中央人民政府驻香港特**  
**别行政区维护国家安全公署于今日成立**。驻港国家安全公署是中央人民政府派驻  
香港特别行政区维护国家安全的机构，担负着监督、指导、协调、支持香港特别  
行政区维护国家安全，在特定情形下依法办理危害国家安全犯罪案件等重要职  
责，使命光荣，责任重大。

12、2020年7月7日在法国巴黎召开的联合国教科文组织执行局第209次  
会议，**中国推荐申报的湖南湘西、甘肃张掖两处地质公园正式获批联合国教科文**  
**组织世界地质公园称号**。至此，**我国世界地质公园数量升至41处，占全球161**  
**处的四分之一，稳居世界首位**。

13、2020年7月9日20时11分，**亚太6D通信卫星在西昌卫星发射中心由长征三号乙运载火箭成功发射**，将面向亚太区域用户提供优质、高效、经济的全地域、全天候的卫星宽带通信服务。**这是我国首个Ku频段全球高通量宽带卫星通信系统的首发星，同时也是我国目前通信容量最大、波束最多、输出功率最大、设计程度最复杂的民商用通信卫星。**

14、2020年7月10日电，日前，国务院办公厅印发《关于进一步规范行业协会商会收费的通知》，**要求全面清理取消行业协会商会违法违规收费，进一步提升行业协会商会收费规范性和透明度，建立健全行业协会商会收费长效监管机制。**

15、2020年7月11日电，教育部等六部门明确，各地今明两年高职院校扩招要体现三个倾斜：**向优质高职院校倾斜，向区域经济建设急需、社会民生领域紧缺和就业率高的专业倾斜，向贫困地区特别是连片特困地区倾斜。**

16、2020年7月12日电，近日，为贯彻军委加强新时代基层建设部署要求，进一步落实基层财物支配权，回应基层关切，**本着“服务改革、建强基层、创新模式、提高质效”原则，我军调整提高基层经费供应标准。**

17、2020年7月12日电，全国农村集体家底目前已基本摸清。据统计，全国共有集体土地总面积65.5亿亩，账面资产6.5万亿元。全国农村集体家底总量庞大，**地域分布呈现“6、2、2”格局**，东部地区资产为4.2万亿元，占总资产的64.7%，中部和西部地区资产大体相当。此外，超过3/4的资产集中在14%的村。

18、2020年7月13日电，国内首台10兆瓦海上风电机组日前在三峡集团福建福清兴化湾二期海上风电场成功并网发电。这是目前我国自主研发的单机容量亚太地区最大、全球第二大的海上风电机组，刷新了我国海上风电单机容量新纪录，标志着我国具备10兆瓦大容量海上风机自主设计、研发、制造、安装、调试、运行能力，是实现海上风电重大装备国产化的重要成果。

19、2020年7月14日电，国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《保障中小企业款项支付条例》，自2020年9月1日起施行。《条例》共29条，主要包括三个方面内容，一是规范合同订立及资金保障，加强账款支付源头治理；二是规范支付行为，防范账款拖欠；三是加强信用监督和服务保障。

20、2020年7月14日电，近日，国务院批复福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故调查报告，认定福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故是一起主要因违法违规建设、改建和加固施工导致建筑物坍塌的重大生产安全责任事故。

21、2020年7月15日，杭州互联网法院跨境贸易法庭正式成立，这是全国首个集中审理跨境数字贸易纠纷案件的人民法院。

22、2020年7月15日，国家统计局公布：2020年全国夏粮总产量14281万吨（2856亿斤），比2019年增加120.8万吨（24.2亿斤），增长0.9%。其中小麦产量13168万吨（2634亿斤）。全国夏粮生产不仅再获丰收，而且产量创历史新高。

23、2020年7月16日电，中老铁路班纳汉湄公河特大桥于日前完成架梁施工，中老铁路两座跨湄公河特大桥架梁施工任务全部完成，为中老铁路如期建

成通车奠定坚实基础。班纳汉湄公河特大桥全长 1652 米，墩身高度 57.5 米，**是中老铁路全线墩身最高、跨度最大的特大桥。**

24、2020 年 7 月 16 日，由位于山东青岛蓝谷的青岛海洋科学与技术试点国家实验室组织实施的“**海燕—X**”水下滑翔机万米深渊观测科学考察团队顺利返航，**此次最大滑翔下潜观测深度达到 10619 米，再破潜深世界纪录。**

25、2020 年 7 月 18 日，**江西省鄱阳县中洲圩溃口合龙。这标志着今年入汛以来江西省三条漫决圩堤中，溃口最长、积水最深、施工环境最复杂的中洲圩顺利复堤。**

26、2020 年 7 月 19 日电，中国医学科学院日前举行《中国医改发展报告（2020）》发布会，报告指出，新医改实施 10 年来，健康服务的可及性、公平性逐步改善，居民就医负担有效减轻，**个人卫生支出占卫生总费用的比例由 2009 年的 37.5%降至 2019 年的 28.4%**。报告指出，**分级诊疗是新医改以来推行的一项重大制度，推进医联体建设、开展家庭医生签约服务和远程医疗是推进分级诊疗的三个主要抓手；公立医院改革是医改的重中之重、难中之难。**

27、2020 年 7 月 20 日，深场重子声波振荡光谱巡天国际合作组发布最新研究成果。其中包括以中国科学院国家天文台**赵公博**研究员、**王钰婷**副研究员分别为第一作者的两篇暗能量研究方面的科学论文。**该研究工作在 11 个标准差水平证实了暗能量的存在，是迄今为止依托星系巡天得到的最强暗能量观测证据。**

28、2020 年 7 月 21 日电，近日，经党中央批准、国务院批复，自 2021 年起，**将每年 1 月 10 日设立为“中国人民警察节”。**

29、2020年7月21日电，**青岛5G智能电网实验网项目日前建设完工**，**这个目前国内规模最大的5G智能电网实验网**，成功实现5G智能分布式配电、变电站作业监护及电网态势感知、5G基站削峰填谷供电等多个新应用。

30、2020年7月22日电，日前，国家广播电视总局表示：即将全面建成小康社会之际，我国地面数字电视覆盖网络全面建成。**今年底，无线模拟电视将退出历史舞台，我国全面进入数字电视时代。**这是广播电视领域决胜全面小康、决战脱贫攻坚的重大成果，标志我国广播电视基本公共服务标准化、均等化取得重大进展。

31、2020年7月22日电，近日，**国家主席习近平同沙特国王萨勒曼互致贺电，庆祝两国建交30周年。**习近平在贺电中指出，我高度重视中沙关系发展，愿同萨勒曼国王一道努力，**以两国建交30周年为契机，推进共建“一带一路”倡议和沙特“2030愿景”对接**，充实双边关系战略内涵，共同引领新时代中沙关系不断取得新成就，造福两国和两国人民。

## 二、国际部分：

1、2020年7月1日，德国柏林地标勃兰登堡门前摆放了德国、欧盟、克罗地亚三国国旗，和象征德国担任欧盟轮值主席国的旗帜。当日，**德国正式接任欧盟轮值主席国，开启为期半年的任期。**

2、2020年7月2日电,近日,欧洲航空制造业巨头空中客车公司宣布,受新冠肺炎疫情影响,公司将于2021年夏季之前在全球范围内削减1.5万个工作岗位,约占员工总数的10%以上,创空客历史上最大裁员规模。

3、2020年7月3日,克里姆林宫网站发表声明说,俄罗斯总统普京当天签署命令,俄宪法修正案将于4日开始生效。

4、2020年7月4日电,近日,中老铁路万象站正式开工建设,该站是中老铁路全线目前新建20座客货运站房中面积最大的站房。

6、2020年7月6日,《开放天空条约》缔约国在奥地利首都维也纳举行视频会议。这是美国决定退出该条约以来举行的首次缔约国会议,着重讨论该条约的未来前途。

7、2020年7月7日,联合国秘书长发言人迪雅里克证实,联合国秘书长古特雷斯已收到美国通知,美国将于2021年7月退出世界卫生组织。

8、2020年7月12日电,欧盟委员会日前发布《视听媒体服务指令》修正案指导方针,进一步净化欧盟的网络环境。根据修正案,社交媒体首次被纳入监管范围,意味着欧盟对社交媒体的监管力度明显加强。

9、2020年7月13日电,世界气象组织日前发布的最新气候预测报告指出,2019年是全球有气温记录以来第二热的年份,仅次于2016年,新的“史上最热年度”可能在5年内出现。10、2020年7月13日,联合国发布《世界粮食安全和营养状况》报告,报告指出,2019年全球有近6.9亿人遭受饥饿,与2018

**年相比增加 1000 万，与 5 年前相比增加近 6000 万。其中，亚洲饥饿人数最多，非洲饥饿人数增长最快。**

11、2020 年 7 月 14 日，中国海关总署发布的今年上半年货物进出口数据显示，中国对东盟进出口总值达 2.09 万亿元，同比增长 5.6%，占中国外贸总值的 14.7%，**东盟继续保持中国第一大贸易伙伴地位。**

12、2020 年 7 月 17 日，**欧盟成员国领导人出席疫情以来首次面对面峰会时，采用了一种特别的问候方式，用撞肘替握手。**

13、2020 年 7 月 20 日，**《意大利发展报告 (2019—2020)：中国与意大利建交 50 年》**发布会在线上举行。该书的主题报告以“迈向建交 50 年的中国与意大利合作”为题，对建交以来两国合作的发展脉络进行了梳理与思考。

14、2020 年 7 月 22 日电，新加坡国家环境局 21 日更新的数据显示，该国登革热单周新增病例数连续 6 周超过 1000 例。**截至 18 日的一周中，新加坡新增登革热病例 1736 例，创历史新高。**